

Сход актыву Віцебскай абласной партарганізацыі

# ПА-БА ЯВОМУ ВЫКАНАЕМ

## ЛЕНІНСКІМ КУРСАМ — ДА НОВЫХ ПЕРАМОГ

**З даклада першага сакратара абкома КПБ А. Н. АКСЕНАВА**

падбор, расстаноўка і выхаванне кадраў, праварка і кантроль выканання, найбольш мэтазгодная расстаноўка партыйных сіл на рашаючых участках вытворчасці.

У барацьбе за ўмацаванне дзяржаўнай дысцыпліны і выхаванне людзей у духу высокай адказнасці за даручаную справу, за выкананне Дырэктыў з'езда павінна ўспрамерна ўзрастаць роля органаў народнага кантролю.

Неабходна паўсюдна арганізаваць вывучэнне змяненняў і дапаўненняў у Статуте КПСС, якая заклікае садзейнічаць далейшаму павышэнню аўтарытэту і бяздольнасці пярвічных арганізацый. Трэба павысіць ролю і значэнне партыйных сходаў, дабівацца, каб яны сталі сапраўднай школай выхавання і важнейшым сродкам павышэння дзелавой актыўнасці ўсіх членаў партыі.

Паляпшэнне арганізатарскай і ідэалагічнай работы пярвічных, цэхавых партыйных арганізацый і партыйных груп немагчыма без належнай увагі і дапамогі ім з боку гаркомаў і райкомаў партыі.

Апарат партыйных камітэтаў павінен сканцэнтраваць усе свае намаганні на жывой арганізатарскай рабоце, аказанні практычнай дапамогі партыйным арганізацыям прадпрыемстваў, калгасаў і саўгасаў.

Вялікая адказнасць ускладваецца на Саветы дэпутатаў працоўных. Задача заключаецца ў тым, каб узмацніць уплыў Саветаў на развіццё эканомікі і культуры вобласці, на ўсе бакі жыцця калектываў. Неабходна паўней выкарыстаць магчымасці, якія маюць прафсаюзы для ўцягнення ў непасрэдную работу ўсё новых і новых членаў партыі.

Будаўніцтва камунізма неаддзельнае ад развіцця савецкай сацыялістычнай дэмакратыі. Уцягненне працоўных мас у камуністычнае будаўніцтва партыя ажыццяўляе праз масавыя арганізацыі. Задача заключаецца ў тым, каб узмацніць уплыў Саветаў на развіццё эканомікі і культуры, на ўсе бакі жыцця грамадства. Неабходна значна паўней выкарыстоўваць магчымасці, якія маюць Саветы, а таксама прафсаюзы. Галоўнае — уцягнуць у іх непасрэдную работу шырокія масы працоўных.

XXIII з'езд КПСС узялі ў вельмі многа ўвагі ідэалагічнай рабоце. У Справаздачным дакладзе ЦК, у дакладзе аб Дырэктывах на пяцігадоваму плану развіцця народнай гаспадаркі былі пастаўлены карэнныя пытанні развіцця навукі і ідэйна-палітычнага выхавання мас. Амаль усе дэлегаты ў сваіх выступленнях падымалі розныя праблемы ідэалагічнай работы, глыбока і востра ставілі пытанні аб паляпшэнні зместу прапаганды і агітацыі, навукі і адукацыі, літаратуры і мастацтва.

Асновай усёй ідэалагічнай работы партыі з'яўляецца прапаганда ідэй марксізма-ленінізма, выхаванне працоўных у духу высокай камуністычнай свядомасці.

З'езд падкрэсліў, што надзённай задачай партыйных арганізацый з'яўляецца сур'езнае паляпшэнне марксіска-ленінскай адукацыі членаў партыі, іх ідэйнае загартоўка. Асабліва гэта датычыць маладых камуністаў. З'езд абавязваў ідэала-

гаворыць дакладчык, — знаходзімся пад велізарным уражаннем ад XXIII з'езда КПСС, які нядаўна закончыў сваю работу.

Усё свец з неаслабнай увагай, з усё ўзрастаючай цікавасцю вывучае матэрыялы з'езда і ўсё больш усведамляе яго велізарнае значэнне не толькі для лёсу нашай партыі і краіны, міжнароднага камуністычнага, рабочага і нацыянальна-вызваленчага руху, але і для лёсу ўсяго чалавецтва.

XXIII з'езд КПСС — сапраўды знамянальная падзея ў жыцці нашай партыі і савецкага народа.

Творча падыходзячы да вырашэння пастаўленых жыццём, практыкай камуністычнага будаўніцтва пытанняў, XXIII з'езд вызначыў асноўныя напрамкі ўнутранай палітыкі і гаспадарчай дзейнасці на чарговае пяцігоддзе, знешнепалітычны курс нашай партыі і дзяржавы, прыняў рашэнні, накіраваныя на павышэнне ўзроўню арганізацыйна-партыйнай і ідэйна-палітычнай работы, узмацненне камуністычнага выхавання працоўных.

Усё мы, — гаворыць дакладчык, — знаходзімся пад велізарным уражаннем ад XXIII з'езда КПСС, які нядаўна закончыў сваю работу.

У гэтым факце, як у фокусе адлюстраваны сіла, магутнасць і тэхнічны пратэс Краіны Саветаў. У ім — уважлівае і гіданцкае рэвалюцыйнай работы ленынскай партыі, усяго нашага народа, краіны.

Усё партыя і працоўныя нашай краіны радуецца таму, што XXIII з'езд КПСС з велізарнай пераконаўчасцю пацвердзіў, што пакончана з неабгрунтаванай мітуснёй рэарганізацый, перабудоў, гучным шматслоўем, што ЦК і ўся партыя ўзялі і ажыццяўляюць цвёрды курс на поўную ліквідацыю разрыву паміж словам і справай, на няўхільнае ўвасабленне ў жыццё ленынскага запаветаў.

Прысутнасць на з'ездзе прадстаўнікоў 86 камуністычных і рабочых, а таксама нацыянальна-дэмакратычных і левых сацыялістычных партый з усіх кантынентаў яшчэ вышэй узняла значэнне з'езда нашай партыі ў вачах народа ўсяго свету.

Трэба было бачыць радасць гэтых з паводу поспехаў нашай партыі і краіны. Трэба было чуць іх

Трэнні Камітэт партыі і Цэнтральная Рэвізійная Камісія.

Усё практычная дзейнасць партыі за справаздачны перыяд ажыццяўлялася на аснове лініі, вызначанай XX і XXII з'ездамі, і была накіравана на выкананне Праграмы КПСС. За гэты перыяд партыя і народ дабіліся буйных поспехаў у развіцці эканомікі і культуры, павышэнні жыццёвага ўзроўню народа. У выніку выканання сямігадовага плана зроблен важны крок на шляху стварэння матэрыяльна-тэхнічнай базы камунізма. Працягваўся працэс умацавання і расшырэння сацыялістычнага ладу.

Выключна важнае значэнне для палітычнага і ідэйнага жыцця партыі і народа ў перыяд паміж з'ездамі меў кастрычніцкі Пленум ЦК КПСС (1964 г.), які выказаў непахісную волю партыі развіваць і строга захоўваць ленынскае нормам партыйнага жыцця і прынцыпы кіраўніцтва. Пленум аказаў станоўчы уплыў на ўсе бакі жыцця і дзейнасці партыі, сацыялістычнай дзяржавы, усяго савецкага грамадства.

Рост сярэднямесячнай заробтнай платы рабочых і служачых склаў у сярэднім не менш 20 працэнтаў, а грашовых і натуральных даходаў калгаснікаў ад грамадскай гаспадаркі — 35—40 працэнтаў. Сярэднямесячная заробная плата рабочых і служачых з улікам выплат і лёт з грамадскіх фондаў спажывання ў разліку на аднаго рабочага дасягне прыкладна 155 рублёў.

Важным напрамкам павышэння ўзроўню дабрабыту народа XXIII з'езд КПСС лічыць павелічэнне грашовых выплат і лёт з грамадскіх фондаў спажывання.

Яны ўзрастуць у 1966—1970 гадах на 40 працэнтаў. У шырокіх маштабах будзе разгорнута будаўніцтва новых бальніц і паліклінік у гарадах і сёлах, павялічана вытворчасць медыцынскай апаратуры і медыкаментаў, расшырана сетка санаторыяў, дамоў адпачынку, турысцкіх баз, піянерскіх лагераў і спартыўных збудаванняў. Асабліва ўвага будзе звернута на расшырэнне сеткі жаночых і дзіцячых лячэбна-прафілактычных устаноў, на ўмацаванне здароўя дзяцей, развіццё фізічнай культуры і спорту, аздараўленне знешняга асяроддзя — паветра і вады, на паляпшэнне ўмоў працы і быту насельніцтва.

XXIII з'езд партыі ўдзяліў вялікую ўвагу жыллёваму будаўніцтву. Савецкі Саюз з'яўляецца краінай з самымі высокімі тэмпамі жыллёвага будаўніцтва ў свеце. За гады сямігадкі пабудавана ў гарадах і сёлах 17 мільёнаў квадратных індывідуальных дамоў, жы-

Асаблівае значэнне мелі сакавікі і вераснёўскі Пленумы (1965 г.), якія азнаменавалі сабой вялікі паварот у эканамічнай палітыцы партыі.

Адным з важнейшых пытанняў, якія знаходзіліся ў цэнтры ўвагі XXIII з'езда нашай партыі, было пытанне аб стане і перспектывах развіцця народнай гаспадаркі СССР на бліжэйшае пяцігоддзе.

З поўным тэкстам дакумента магчыма азнаёміцца ў бібліятэцы